

Изх. №30/05.07.2018

ДО
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 44-ТО НАРОДНО
СЪБРАНИЕ

Копие:

Г-Н ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПОСТОЯННАТА
КОМИСИЯ ПО ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА

ОТНОСНО: Законопроект за личната помощ № 854-01-62, внесен от Пламен Христов и група народни представители на 2.07.2018 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,

Ние сме родители на хора с увреждания, част от така наречената „група на майките“. Ние смятаме, че системата за социалните услуги и социалната подкрепа не е добре развита и не предоставя достатъчна подкрепа, за да отглеждаме децата си с увреждания пълноценно и равнопоставено с останалите деца, както и не осигурява достатъчно възможности за достоен живот на пълнолетните хора с увреждания.

Ние сме „за“ развитие на социалните услуги, ние сме „за“ реформа на оценката на увреждането, ние сме „за“ преразглеждане на интеграционните добавки, ние сме „за“ развитие на асистентската помощ.

Нуждаем се от повече възможности за подкрепена и защитена заетост на хората с увреждания. Настояваме за намаляване на административната тежест при достъп до помощи и права и изискваме координация между здравната, социалната и образователната системи. Нуждаем се от програми за личен асистент без прекъсване по месеци и съобразени с потребностите на човека с увреждане. Искаме да можем да работим, а близките ни да имат нужната грижа, равнопоставено участие в обучение, социален живот и труд. Всичко това изисква нормативни промени, които трябва да станат факт със Закона за социалните услуги и новия Закон за хората с увреждания.

Смятаме, че реформа трябва да има и тя не може да бъде само козметична! Изразяваме нашето убеждение, че така подготвения и представен закон за личната помощ не бива да бъде приет. Ние сме против този законопроект, защото той не отговаря на потребностите на децата и близките ни, дава едностранчиво и популистко решение и ще доведе до изолация на хората с увреждания. Част от неговите клаузи могат да намерят място в бъдещия Закон за социалните услуги.

Призоваваме народните представители да не приемат Закона за личната помощ, защото той не е нужната реформа. С приоритет трябва да бъдат приети новите закони – за социалните услуги и за хората с увреждания.

Сдружение „Топлина“, Айтос

Сдружение "Избор", Банско

Сдружение "БАЛИЗ - Благоевград"

Сдружение „Бъдеще за Вас“, Брацигово

РСПЛУФПУ "Св. Иван Рилски", Бургас

Сдружение за подкрепа на лица с умствени затруднения, Варна



БАЛИЗ Българска асоциация за лица с интелектуални затруднения

Сдружение „Виктория 04“, ВеликоТърново
Сдружение „БАЛИЗ – Велинград“
Регионално дружество за подкрепа на лица с умствени затруднения, Видин
Сдружение "Бъдеще и закрила за лица с интелектуални затруднения", Габрово
Фондация "Св.Николай Чудотворец", Добрич
Дружество за умствено и психически увредени лица, Дряново
Сдружение "Нов избор", Кресна
Сдружение "Перперикон-Кърджали"
Сдружение "Закрила", Ловеч
Сдружение „БАЛИЗ – Плевен“
Сдружение „БАЛИЗ – Перник“
Сдружение "ЕГИДА", Пазарджик
Сдружение "БАЛИЗ - Петрич"
Сдружение "Паралелен свят“, Пловдив
Сдружение за лица с интелектуални затруднения „Шанс“, Разлог
Сдружение РАЛИЗ, Русе
Сдружение "Надежда за добро бъдеще", Силистра
Сдружение "Иновация", Симитли
Сдружение на родители на деца с ментални и физически увреждания "Бъдеще 2002", Сопот
Сдружение "Съпричастие", София
Сдружение "Асоциация Аутизъм", София
Фондация "Слънце за всеки", София
Фондация "Светът на Мария", София
Сдружение "Алтернативи 2017", Стражица
Сдружение "Равенство", Тетевен
Сдружение "Закрила, обич и вяра", Търговище
Сдружение "Независим живот", Шумен

05.07.2018 г.

С УВАЖЕНИЕ:

Любка Александрова
Председател на УС на БАЛИЗ

